

# “绝杀大队”未能再现神奇 深圳领航者被挡在季后赛门外

虽然复赛后队内将帅都极为努力，但深圳领航者最终还是未能创造奇迹。这支上赛季杀入四强的队伍，本赛季到目前为止的战绩为19胜25负，与身前的福建队差了3个胜场，遗憾地被挡在了季后赛的门外。整整一个赛季，被称为“绝杀大队”的领航者都处于调整之中，而这一年队伍留给球迷回味的，似乎只剩那几次经典的绝杀。

■新快报记者 高京

## 休赛期备战时间短

当深圳队还在东莞大朗(当时叫东莞新世纪)时，球队一直是季后赛的常客。从大朗迁入深圳后，除了2015—2016赛季之外球队从未缺席季后赛。然而到了本赛季，队伍却被挡在了季后赛的大门之外。

去年4月，深圳队在大比分0:2落后的的情况下连赢3场，硬是将北京队淘汰出局并杀入四强，完成了史诗级逆转。在本赛季的出征仪式上，信心大增的深圳队高调地提出了“保四争二”的目标。

不过，由于球队主帅王建军在去年夏天忙于国奥队的集训，再加上深圳队内一些球员需要养伤，两个因素相结合导致球队对本赛季的总体准备不充分，队员之间磨合也存在不足。

联赛开局阶段，深圳队慢热启动，前5场比赛只拿下1场。开局的不顺，导致队伍随后一直就处于追赶的状态。联赛半程过后，深圳队以10胜13负的战绩排在第12位，尚处在季后赛的序列当中。

不过疫情的到来导致CBA联赛停摆，等赛事重启后，深圳队只能以“全华班”的方式出战。控卫于德豪迟迟无法恢复，再加上队内多位主力球员有伤病在身，在最后的冲刺阶段，球队接连输给重要的竞争对手江苏、福建和青岛，遗憾与季后赛擦肩而过。



■王建军(左)在比赛中指挥。 新华社发



■深圳领航者队球员沈梓捷。 新华社发

## 外援困扰整个赛季

上赛季深圳能够杀入四强，伯顿与拜克斯两名小外援的组合功不可没。到了本赛季，先后有杰克逊、沙巴兹、马丁、拜克斯和弗里曼这5名外援在深圳队效力，但无论是双小外援还是小外援搭配大外援，球队始终没有找到理想的外援组合。

为了准备复赛，深圳队从春节后一直在基地内封闭训练，球队为“全华班”出战也是做了不少的准备，但对于一支进攻端相对依赖外援的球队来说，短时间内还是很难完成调整。

相比之下，球队主要竞争对手福建队阵中则拥有劳森这名经验丰富的外援。两队尚未交战，深圳队便已落后半个身位。可以说整个2019—2020赛季，深圳队多多少少都在被外援的问题所困扰。

从赛程上说，复赛两个阶段的比赛都极为密集，深圳队本土球员的伤病不少，再加上没有外援支撑，球队的确很难形成太强的竞争力。

在输给青岛队之后，球队主帅王建军因家事已离队返回广东，剩余比赛由助理教练邱彪带队出战。在这位

年轻教练的带领下，球队取得了1胜3负的战绩。

“虽然我们无缘季后赛了，但后面还有对阵八一和浙江的两场比赛，还是要做好充分的准备，在队内伤病较多的情况下，年轻球员还是要多顶一顶。”邱彪说。

从数据统计上来看，深圳队在场均得分、场均篮板、场均助攻等方面均排在联盟的12名开外，而队伍的罚球命中率甚至只排在倒数第二位。从这些问题来看，球队无缘季后赛也是在情理之中。

## 绝杀留下美好回忆

虽说本赛季深圳队最终无缘季后赛，但队伍几次绝杀的高光，还是给球迷们留下了非常美好的回忆。

第9轮面对新疆，最后1.7秒时对方扳平比分，深圳队的顾全在底线一记长传球直甩前场篮下，沈梓捷空接直接打进，重现“绝杀慕尼黑”经典一幕。在钟南山院士进场观看CBA的那天，他还特意提到了沈梓捷这一技惊四座的绝杀进球。

除此之外，第13轮迎战四川，深圳队贺希宁于最后0.1秒在后场罚球

线位置出手，命中超远三分；第14轮对北京，贺希宁最后2秒上演三分准绝杀，可惜对手最后凭借3次罚球完成了反超。

正是这些在比赛最后时刻的高光表现，让深圳队获得了“绝杀大队”的美誉，可惜这样的美好还是过于短暂。

在竞技场上，输赢都是常事。无缘季后赛，深圳队需要去总结的问题还有很多，希望队伍可以痛定思痛，尽快调整自己，争取早日回到强队的序列中。

### 同场加映

#### CBA12支进入季后赛球队名单

CBA季后赛名单：广东、新疆、北京、辽宁、广厦、浙江、北控、吉林、青岛、山西、山东和福建。

自2018—2019赛季起，CBA季后赛球队的数量由10支扩充至12支。据报道，本次复赛的季后赛将延续一部分以往的做法，排在常规赛前四名的队伍首轮轮空。据悉，季后赛首场比赛将在7月31日开打，总决赛结束时间为8月15日。

## 恒大两将租借加盟河南建业

新快报讯 记者高京报道 2020赛季中超联赛的脚步已是越来越近，各队正在抓紧时间做最后的补强。昨天，冯博轩、郭靖这两名恒大球员宣布离队，他们的下家为刚刚更换主教练的河南建业队。

不久之前，同为1997年出生的冯博

轩和郭靖已在跟随建业队试训，其中冯博轩还在建业与四川九牛的热身赛中打入1粒进球。此番两人能够完成加盟也是水到渠成。有消息称，两人的租借期从本赛季开始至今年年底。

上赛季，司职前卫的冯博轩曾代表

恒大队出战4场，并打入1粒进球。作为一名曾在葡萄牙留洋的球员，冯博轩在场上有着鲜明的特点，此前他还入选过中国国奥队。

而后卫线上的郭靖上赛季曾被恒大租借至中甲队伍呼和浩特中优，在那里他

共出战18场比赛，其中12场获得首发机会，他的表现也是得到了该队教练组的认可。同样，他也曾入选中国国奥队。

目前，恒大队中还有几名不在队伍计划内的球员尚未找到下家，相信近期还将有球员流动的消息传出。